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Сучасні тенденції розвитку банківської системи в Україні 

підтверджують, що більшість вітчизняних банків вже перейшли зі 

стану, коли їм доводилося вирішувати питання, виключно пов’язані з 

проблемами виживання, до питань розвитку бізнесу, розширення 

інфраструктури, збереження своїх активів, створення нових 

нетрадиційних для українського фінансового ринку банківських 

продуктів, і, відповідно, створення ефективної системи управління, яка 

б відповідала реаліям сьогоднішнього дня. У зв’язку з цим, 

об’єктивним є підвищення інтересу банків до питань оцінки 

конкурентної позиції по відношенню до конкурентів.  

Специфіка банківської установи полягає в тому, що близько 

90% його ресурсів формується за рахунок позичених та залучених 

коштів. Але можливості банків при залученні коштів не безмежні 

через обмеженість ресурсів та високий рівень конкуренції. В 

сучасному світі відбувається значний розвиток та ускладнення форм 

конкуренції між фінансовими посередниками. Це відбувається через 

зростання їхньої чисельності, розширення спектра послуг, стрімкого 

розвитку технологій, завдяки чому конкуренція переростає з цінової в 

нецінову. Успішна діяльність банків в такому випадку все більше 

залежить від їх здатності пристосуватися до зовнішніх умов з 

максимальною користю для себе. 

Існує багато причин, за яких ринкова конкуренція в 

банківському секторі має бути домінуючим фактором. По-перше, 

конкурентний відбір. Банки, відібрані внаслідок жорсткої конкуренції 

– це банки, які ефективніше використовують свій капітал; швидше 

адаптуються до ринкових нововведень; мають гнучку і стратегічно 

виважену політику, якісний менеджмент та ефективні інформаційні 

системи. Друга причина полягає в тому, що конкуренція за споживача 

банківських послуг, отже за ресурси, приводить до розширення 

асортименту послуг, витіснення з ринку неякісних продуктів. І, 

врешті-решт, неминучим наслідком досконалої конкуренції на ринку є 

здешевлення вартості банківських послуг. 

Конкурентною перевагою є властивість банку, що дозволяє 

йому надавати високоякісні послуги та обходити конкурентів.  


